

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

5 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2029

06-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും സുരക്ഷ മുൻനിർത്തി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീമതി കാന്തതിൽ ജമീല</p>	<p align="center">ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ (മുഖ്യമന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും സുരക്ഷ മുൻനിർത്തി നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(എ) (എ) A. <u>വനിത ശിശു വികസന വകുപ്പ് മുഖേന സ്ത്രീസുരക്ഷയ്ക്കായി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ</u></p> <p><u>പൊൻവാക്പദ്ധതി:-</u> ശൈശവ വിവാഹം തടയാനുള്ള വിവരങ്ങൾ നൽകുന്ന വ്യക്തിക്ക് അവർ നൽകുന്ന വിവരം സത്യമാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെടുന്ന പക്ഷം 2,500/- രൂപ പാരിതോഷികം നൽകുന്ന പദ്ധതി.</p> <p><u>രക്ഷാദൂതപദ്ധതി:-</u> ഗാർഹിക പീഡനത്തിൽ നിന്നും വനിതകളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് വനിത ശിശു വികസന വകുപ്പും തപാൽ വകുപ്പും തമ്മിൽ സഹകരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതി. അതിക്രമത്തിനിരയായ വ്യക്തിയോ അവരുടെ പ്രതിനിധിയോ പോസ്റ്റോഫീസിൽ എത്തി “തപാൽ” എന്ന കോഡ് പറയുകയും അവർക്ക് പോസ്റ്റമാസ്റ്റർ/മിസ്ട്രസിന്റെ സഹായത്തോടെ ഒരു സീൽ ചെയ്തപ്പേപ്പറിൽ പരാതി സ്വന്തം മേൽവിലാസമെഴുതി ലെറ്റർ ബോക്സിൽ നിക്ഷേപിക്കാവുന്നതുമാണ്. അതുമല്ലെങ്കിൽ പരാതിക്കാർക്ക് അവരുടെ അടുത്തുള്ള ലെറ്റർ ബോക്സിൽ സീൽ ചെയ്ത് വെള്ളപ്പേപ്പറിൽ സ്വന്തം മേൽവിലാസമെഴുതി നിക്ഷേപിക്കാവുന്നതാണ്. ഈ പരാതികൾ പോസ്റ്റമാസ്റ്റർ സ്വീകരിച്ച് പരാതിക്കാരിയുടെ മേൽ വിലാസത്തോടൊപ്പം വനിത ശിശു വികസന വകുപ്പിന് ലഭ്യമാക്കും.</p> <p><u>സർവ്വീസ് പ്രൊവൈഡിംഗ് സെന്ററുകൾ (SPC) :-</u> ഗാർഹിക പീഡനത്തിനിരയാകുന്ന വനിതകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും സൗജന്യ നിയമ സഹായം, വൈദ്യ സഹായം, ഷെൽട്ടർ ഹോമുകളിലേയ്ക്കുള്ള റഫറൻസ്, കൗൺസിലിംഗ് എന്നിവ നൽകുന്ന പദ്ധതി.</p> <p><u>കാതോർത്ത പദ്ധതി:-</u> പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടുന്ന സ്ത്രീകൾക്ക് പരാതി സമർപ്പിക്കുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യലയങ്ങളിൽ പോകാതെ സ്വന്തം</p>

താമസസ്ഥലത്ത് നിന്നും ഓൺലൈനായി കൗൺസിലിംഗ്, നിയമോപദേശം, പോലീസ് സഹായം എന്നിവ 48 മണിക്കൂറിനകം ലഭ്യമാക്കുന്ന പദ്ധതി.

ഉജ്ജ്വല പദ്ധതി:- ഇമ്മോറൽ ട്രാഫിക് പ്രിവൻഷൻ ആക്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ രക്ഷപ്പെടുത്തിയ സ്ത്രീകൾക്ക് താമസ സൗകര്യം, ഭക്ഷണം, നിയമസഹായം, ചികിത്സ, പുനരധിവാസം എന്നിവ 3 NGOകൾ മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതി.

വനിത ശിശു വികസന വകുപ്പ്, സ്റ്റേറ്റ് നിർഭയ സെല്ലിന് കീഴിലെ സ്ത്രീ സുരക്ഷ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്

സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും സുരക്ഷയ്ക്കായി സ്റ്റേറ്റ് നിർഭയസെല്ലിന് കീഴിൽ സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിനുള്ള പ്രിവൻഷൻ പദ്ധതികൾ, അതിക്രമങ്ങൾ നേരിട്ടവർക്ക് ആവശ്യമായ സേവനങ്ങൾ നൽകുന്നതിനുള്ള വൺസ്റ്റോപ്പ് സെന്ററുകൾ, അതിക്രമങ്ങൾ നേരിട്ടവരെ പാർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സ്ഥാപന സംവിധാനങ്ങൾ, ആശ്വാസനിധി പദ്ധതി എന്നിവ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.

I. പ്രിവൻഷൻ പദ്ധതികൾ

സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിനായി നിർഭയസെൽ മുഖേന ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

ധീര പദ്ധതി

സ്ത്രീകളോടും കുട്ടികളോടുമുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ബാല്യകാലത്തിൽ തന്നെ പെൺകുട്ടികളിൽ ആത്മവിശ്വാസവും ധൈര്യവും വളർത്തുക, മാനസിക-ശാരീരിക ആരോഗ്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുക, അതിക്രമങ്ങളെക്കുറിച്ച് ബോധവതികളാക്കുക, സ്വയരക്ഷ സാധ്യമാക്കുക എന്നീ ഉദ്ദേശങ്ങളോടെ ധീര എന്ന പേരിൽ വനിതശിശുവികസന വകുപ്പ് നിർഭയസെൽ മുഖാന്തിരം പഞ്ചായത്ത് തലത്തിൽ ആയോധനകലകൾ അഭ്യസിപ്പിക്കുന്നതിലേക്ക് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

നെറ്റ് വാക്ക്

പൊതു ഇടം എന്റെതും എന്ന മുദ്രാവാക്യം ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് രാത്രികാലങ്ങളിൽ

സ്ത്രീകൾക്ക് നിർഭയം സഞ്ചാര സ്വാതന്ത്ര്യം ഉറപ്പാക്കുന്നതിലേക്കായി സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ, മുനിസിപ്പാലിറ്റി, കോർപ്പറേഷൻ എന്നിവിടങ്ങളിലും രാത്രിനടത്തം സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നു.

എഫ്.എം. റേഡിയോ ക്യാമ്പയിൻ

നിർഭയദിനത്തോടനുബന്ധിച്ച് സ്ത്രീസുരക്ഷ വിഷയമാക്കിക്കൊണ്ട് എഫ്.എം. റേഡിയോ ക്യാമ്പയിൻ സംഘടിപ്പിക്കാറുണ്ട്.

പരിശീലകർക്കുള്ള പരിശീലന പരിപാടി

സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും സുരക്ഷയ്ക്കായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന പരിശീലകർക്ക് സംസ്ഥാനതലത്തിലും ജില്ലാതലത്തിലുമുള്ള പരിശീലന പരിപാടി നടത്തി.

ബസ് ബ്രാൻ്റിംഗ്

നിർഭയദിനത്തോടനുബന്ധിച്ച് സ്ത്രീ സുരക്ഷാ മുദ്രാവാക്യങ്ങൾ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതിലേക്കായി തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം ജില്ലകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഡബിൾ ഡക്കർ ബസ് ക്യാമ്പയിനിംഗ് നടത്തി.

റെയിൽവേ പ്ലാറ്റ് ഫോം ബ്രാൻ്റിംഗ്

സ്ത്രീ സുരക്ഷ ക്യാമ്പയിന്റെ ഭാഗമായി റെയിൽവേ പ്ലാറ്റ് ഫോമുകൾ മുഖേന ക്യാമ്പയിൻ നടത്തി.

II സ്ഥാപന സംവിധാനം

സ്റ്റേറ്റ് നിർഭയ സെല്ലിന് കീഴിൽ പോക്സോ അതിജീവിതരായ പെൺകുട്ടികളെ താമസിപ്പിക്കുന്നതിലേക്കായി വിവിധ ജില്ലകളിലായി 22 ഹോമുകൾ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.

കൂടാതെ തേജോമയ ഹോം ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് കെയർ സെന്റർ, തൃശ്ശൂർ മോഡൽ ഹോം, എസ്.ഒ.എസ് മോഡൽ ഹോം, ഹോം ഫോർ മെന്റൽ ഹെൽത്ത് എന്നിവയും പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.

നിർഭയ സെല്ലിന് കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വിവിധസ്ഥാപനങ്ങൾ, പദ്ധതികൾ എന്നിവ സംബന്ധിച്ച വിശദ വിവരങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

എൻടി ഹോമുകൾ

ജില്ലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന എൻടി ഹോമിൽ എത്തുന്ന പോക്സോ അതിജീവിതരെ 48

മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ വൈദ്യ പരിശോധന നടത്തുകയും 2 ആഴ്ചയ്ക്കകം ഹോം സ്റ്റഡി റിപ്പോർട്ട് പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. താമസക്കാരുടെ ഇൻഡിവിജ്യൽ കെയർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി രക്ഷിതാക്കളുടെ യോഗം ചേർന്ന് സ്വഭവനങ്ങളിൽ തന്നെ താമസിപ്പിക്കാനാകുമോയെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നു. സാധ്യമാകാത്ത പക്ഷം വിദ്യാർത്ഥികളാണെങ്കിൽ അവരെ തൃശ്ശൂർ മോഡൽ ഹോമിലേക്ക് മാറ്റി തുടർ വിദ്യാഭ്യാസം നൽകുന്നു. തൊഴിൽ പരിശീലനം ആവശ്യമുള്ളവരാണെങ്കിൽ തേജോമയ ആസ്റ്റർ കെയർ ഹോമിലേക്കും മാറ്റി തൊഴിൽ പരിശീലനം നൽകുന്നു. വിവിധ കാരണങ്ങളാൽ സ്വഭവനങ്ങളിലേക്കോ മറ്റ് ഹോമുകളിലേക്കോ മാറ്റി പാർപ്പിക്കാനാവാത്ത അതിജീവിതരെ എൻടി ഹോമുകളിൽ വച്ച് തന്നെ ആവശ്യമായ വിദ്യാഭ്യാസവും തൊഴിൽ പരിശീലനവും നൽകുന്നു.

ജില്ലാ വനിത ശിശു വികസന ഓഫീസർ, ജില്ലാ ശിശു സംരക്ഷണ ഓഫീസർ, വനിത സംരക്ഷണ ഓഫീസർ എന്നിവരടങ്ങുന്ന ടീം മാസത്തിൽ ഒരിക്കൽ എൻടി ഹോമുകൾ സന്ദർശിച്ച് താമസക്കാരുടെ സ്ഥിതി വിലയിരുത്തി അനുയോജ്യമായ സ്ഥാപനങ്ങളിലേക്ക് മാറ്റി പാർപ്പിക്കുന്നതിന് തീരുമാനമെടുത്ത് മൂന്ന് മാസത്തിനുള്ളിൽ തന്നെ ഐ.സി.പി. പ്രകാരമുള്ള പുനരധിവാസ പദ്ധതി സി.ഡബ്ല്യൂ.സിയുടെ അനുമതിയോടെ നടപ്പിലാക്കുന്നു.

സ്വഭവനങ്ങളിലേക്ക് തിരികെ ഉൾച്ചേർക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് ആവശ്യമായ ഫോളോ-അപ്പ് അതാത് എൻടി ഹോം, ഡി.സി.പി.ഒ ഓഫീസ്, കാവൽ പ്ലസ് പദ്ധതി എന്നിവ മുഖേന നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

മോഡൽ ഹോം ഫോർ ഗേൾസ്, തൃശ്ശൂർ

എൻടി ഹോമിൽ താമസിക്കുന്ന കുട്ടികളെ 3 മാസത്തിനുള്ളിൽ പുനരധിവാസ പ്രക്രിയ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയാതെ വരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അവരുടെ പഠനവും ജീവിതനൈപുണ്യവും മറ്റും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയും കുട്ടികളുടെയും അവരുടെ രക്ഷകർത്താക്കളുടേയും സമ്മതത്തോടുകൂടി തൃശ്ശൂർമോഡൽ ഹോമിലേക്ക് സി.ഡബ്ല്യൂ.സിയുടെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം മാറ്റിപ്പാർപ്പിക്കുന്നു. 12-18 വരെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പഠനത്തോടൊപ്പം പാഠ്യേതര പ്രവർത്തനങ്ങളും നൽകി സംരക്ഷിച്ചു പോരുന്നു. 150 കുട്ടികളെ പാർപ്പിക്കുവാൻ ഇവിടെ സൗകര്യം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. പഠനത്തോടൊപ്പം

കുട്ടികളുടെ തൊഴിൽ അഭിരുചി മനസ്സിലാക്കി അതിലൂടെയുള്ള പരിശീലനം കൂടി നൽകി പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നു.

എസ്.ഒ.എസ്. മോഡൽ ഹോം, തിരുവനന്തപുരം, തൃശ്ശൂർ, പാലക്കാട്

12 വയസ്സിന് താഴെയുള്ള അതിജീവിതർക്ക് ഭവനാന്തരീക്ഷം നൽകി പരിപാലിക്കുന്നതിനാണ് എസ്.ഒ.എസ്. മോഡൽ ഹോം ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഓരോ എസ്.ഒ.എസ്. മോഡൽ ഹോമിലും ഒരമ്മയും സഹായിയും ചേർന്ന് ആറ് മുതൽ എട്ട് വരെ കുട്ടികളെ പരിപാലിക്കുന്നു. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഓരോ ഹോമുകൾ വീതം തിരുവനന്തപുരം, തൃശ്ശൂർ, പാലക്കാട് ജില്ലകളിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.

ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് കെയർ സെന്റർ

എൻടി ഹോമിലെ താമസക്കാരിൽ ഗർഭകാലം മുതൽ ഗർഭാനന്തരം വരെയുള്ള പരിചരണം ആവശ്യമുള്ളവർക്കും എം.ടി.പി. കഴിഞ്ഞവർക്കും പ്രത്യേക പരിചരണം നൽകുന്നതിന് വേണ്ടി തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് കെയർ സെന്റർ എന്ന പേരിൽ ഒരു പുതിയ ഹോം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഹോം ഫോർ മെന്റൽ ഹെൽത്ത്

നിർഭയ സെല്ലിന് കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വിവിധ ഹോമുകളിലെ താമസക്കാരിൽ പെരുമാറ്റ വൈകല്യം മുതൽ ഗുരുതരമായ മാനസിക രോഗങ്ങൾക്ക് വരെ ചികിത്സ തേടുന്നവരുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള കുട്ടികൾക്ക് ശിശു സൗഹാർദ്ദമായ അന്തരീക്ഷത്തിൽ ചികിത്സയും പ്രത്യേക പരിചരണവും നൽകി സാധാരണ ജീവിതത്തിലേക്ക് തിരികെ എത്തിക്കുന്നതിനാണ് തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ ഹോം ഫോർ മെന്റൽ ഹെൽത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്.

തേജോമയ അപ്പൻ കെയർ പദ്ധതി

നിർഭയ സെല്ലിന് കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വിവിധ ഹോമുകളിലെ താമസക്കാരെ 16 വയസ്സ് പൂർത്തിയായവരും റെഗുലർ സ്കൂൾ പഠനത്തിന് താൽപര്യമില്ലാത്തവരുമായ കുട്ടികൾക്ക് വരുമാനദായകമായ തൊഴിൽ പരിശീലനവും തൊഴിലും നൽകി പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സ്ഥാപനമാണ് തേജോമയ അപ്പൻ കെയർ ഹോം. എറണാകുളം ജില്ലയിൽ എടക്കാട്ടുവയലിൽ 19 കുട്ടികളുമായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.

ആസ്റ്റർ കെയർ ഹോം

18 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞ അംഗങ്ങളെ പ്രത്യേകം താമസിപ്പിച്ച് പുനരധിവാസവും പുനരേകീകരണവും സാധ്യമാക്കുന്നതിന് തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം ജില്ലകളിൽ ഓരോ ആസ്റ്റർ കെയർ ഹോമുകൾ സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മാനസികവെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന കുട്ടികൾക്കായുള്ള സ്പെഷ്യൽ ഹോം

നിലവിലെ സാഹചര്യത്തിൽ എസ്.ഒ.എസ് ഹോമിലും എൻടി ഹോമുകളിലും മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന കുട്ടികൾ മറ്റ് കുട്ടികളോടൊപ്പം താമസിച്ചുവരുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെ തുടർന്ന് അവരുടെ എല്ലാ അവകാശങ്ങളും സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് കൃത്യമായ രീതിയിലുള്ള അവരുടെ വികസനം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന്, കൃത്യമായ പരിചരണം ലഭിക്കുന്നതിന്, ഓരോ കുട്ടികൾക്കും അവരുടെ കഴിവിനനുസരിച്ചുള്ള തൊഴിൽ പരിശീലനവും ജീവിതനൈപുണ്യവും ലഭ്യമാക്കുവാൻ വേണ്ടി പ്രസ്തുത ഹോം തൃശ്ശൂർ രാമവർമ്മപുരത്ത് പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

III ആശ്വാസനിധി

അതിക്രമങ്ങൾ അതിജീവിച്ച സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും ഗുരുതരമായ ക്ഷതങ്ങളോ രോഗങ്ങളോ ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. ആസിഡ് അതിക്രമങ്ങൾ അതിജീവിച്ചവർക്ക് പലപ്പോഴും ജീവിതകാലം മുഴുവൻ ഘട്ടംഘട്ടമായുള്ള ശാരീരിക മാനസിക ചികിത്സകൾ വേണ്ടിവരുന്നു. ഇത്തരത്തിലുള്ളവർക്ക് അടിയന്തിര ധനസഹായമെന്ന നിലയിൽ ആരംഭിച്ച പദ്ധതിയാണ് ആശ്വാസനിധി. ആശ്വാസനിധി പദ്ധതി പ്രകാരം 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 466 ഗുണഭോക്താക്കൾക്കായി 3,50,00,000/- രൂപ വിതരണം ചെയ്തു.

IV ലീഗൽ സെൽ

സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമെതിരെയുള്ള ലൈംഗികാതിക്രമം തടയുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള സ്റ്റേറ്റ് നിർഭയ സെല്ലിൽ നിയമ നടത്തിപ്പ് സംവിധാനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനും കേസ് അന്വേഷണം, സാക്ഷി വിസ്താരം തുടങ്ങിയ കോടതി നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുകയും

കുറ്റവാളികൾക്കെതിരായി ശക്തമായ നിയമ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് പരമാവധി ശിക്ഷ ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനും വിക്റ്റിം കോംപൻസേഷൻ സ്കീം, ആശ്വാസനിധി പദ്ധതി തുടങ്ങിയവ ഊർജിതമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും KeLSA, DLSA, paralegal volunteers, law college കൾ, സബി വൺ സ്റ്റോപ്പ് സെന്ററുകൾ തുടങ്ങിയ നിയമവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്നവരുമായി സഹകരിച്ച് കൗൺസിലിംഗും നിയമപരമായ സഹായങ്ങളും സ്റ്റേറ്റ് തലത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്നതിനും ജില്ലാതല പ്രവർത്തനങ്ങൾ ക്രോഡീകരിക്കുന്നതിനുമായി ഒരു ലീഗൽ അസിസ്റ്റന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു ലീഗൽ സെൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.

V വൺസ്റ്റോപ്പ് സെന്ററുകൾ

സ്ത്രീകൾക്കെതിരെ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിനും അതിക്രമങ്ങൾ അതിജീവിച്ചവർക്ക് ആവശ്യമായ കൗൺസിലിംഗ്, വൈദ്യസഹായം, ചികിത്സ, നിയമസഹായം പോലീസ് സംരക്ഷണം, സുരക്ഷിത അഭയം എന്നീ സേവനങ്ങൾ ഒരു കടക്കീഴിൽ ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സഹായത്തോടെ സംസ്ഥാന വനിതശിശുവികസന വകുപ്പിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ ജില്ലാകളക്ടർ അധ്യക്ഷനായ ട്രാസ്ക്ഫോഴ്സ് കമ്മിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടപ്പാക്കി വരുന്ന പദ്ധതിയാണ് വൺസ്റ്റോപ്പ്സെന്റർ (ഒ.എസ്.സി.). കേരളത്തിൽ 14 ജില്ലകളിലും ഒ.എസ്.സി. പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.

ലിംഗപദവിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അതിക്രമങ്ങൾക്ക് വിധേയരാകുന്നവർക്ക് ഏതുസമയത്തും അഭയം തേടാവുന്ന സ്ഥാപനമാണിത്. ഒരു വനിത സെന്റർ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ സെന്ററിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നു. കൗൺസിലർ, ഡോക്ടർ, പോലീസ്, വക്കീൽ, വനിത സംരക്ഷണ ഓഫീസർ എന്നിവരുടെ സേവനവും സെന്ററിൽ ലഭ്യമാകുന്നു.

ജാതിമത വർഗ്ഗ-വർണ്ണ പ്രായഭേദമന്യേ സ്ത്രീകൾ സ്വകാര്യ-പൊതുയിടങ്ങളിൽ നേരിടുന്ന ശാരീരിക മാനസിക-വൈകാരിക-ലൈംഗിക അതിക്രമങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തുകയും സേവനങ്ങൾ ഏകീകൃതമായി നൽകുകയും ശാശ്വത പരിഹാരം കണ്ടെത്താൻ സഹായിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. സെന്റർ 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്നു.

B. വനിത ശിശു വികസന വകുപ്പ് മുഖേന കുട്ടികളുടെ സുരക്ഷ മുൻനിർത്തി നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികൾ

സംസ്ഥാനത്ത് കുട്ടികളുടെ അവകാശങ്ങളും സംരക്ഷണവും ഉത്തമ താല്പര്യവും ലക്ഷ്യമാക്കി വിവിധ സംരംഭങ്ങളെ ഒരു കടക്കീഴിൽ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര വനിതാ ശിശു വികസന വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതിയാണ് സംയോജിത ശിശു സംരക്ഷണ പദ്ധതി (ICPS). ഈ പദ്ധതി 2009 - 10 കാലഘട്ടത്തിലാണ് ആരംഭിച്ചതെങ്കിലും 2013-14 മുതൽ പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്ത് കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യങ്ങൾ

- 18 വയസ്സിന് താഴെ പ്രായമുള്ള മുഴുവൻ കുട്ടികളുടേയും സുരക്ഷിതത്വവും അവകാശസംരക്ഷണവും ഉറപ്പ് വരുത്തി ഭാവിയിൽ നല്ല പൗരന്മാരായി വളരുവാൻ കുട്ടികളെ പ്രാപ്തരാക്കുക.
- കുട്ടികൾക്ക് എതിരെ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ശാരീരിക - മാനസിക - സാമൂഹിക - ലൈംഗിക അതിക്രമങ്ങളിൽ നിന്നും കുട്ടികളുടെ അവകാശങ്ങളിന്മേലുള്ള മറ്റുള്ളവരുടെ കടന്നുകയറ്റങ്ങളിൽ നിന്നും കുട്ടികളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള ഉറച്ച പ്രതിരോധ സംവിധാനം രൂപീകരിക്കുക.
- 18 വയസ്സിനു താഴെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികൾക്കും അവരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കും വളരെ പെട്ടെന്ന് തൊട്ടടുത്തായി എത്തിപ്പെടാൻ കഴിയുന്ന ഉന്നത ഗുണനിലവാരമുള്ള സർക്കാർ സേവനവും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുക.
- കുട്ടികളുടെ സംരക്ഷണത്തിനായുള്ള മുഴുവൻ നിയമങ്ങളേയും പദ്ധതികളേയും കൂട്ടിയിണക്കി ഒരു കടക്കീഴിൽ ഏകോപിപ്പിക്കുകയും ഇതിനായി വിവിധ സർക്കാർ വിഭാഗങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുകയും ചെയ്ത് കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട സേവനം ഉറപ്പാക്കുക.

I.സ്റ്റേറ്റ് അഡോപ്ഷൻ റിസോഴ്സ് ഏജൻസി (SARA)

സംസ്ഥാനത്ത് ദത്തെടുക്കൽ സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനും, നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി 2015ലെ ബാലനീതി നിയമം സെക്ഷൻ 67 പ്രകാരം സ്റ്റേറ്റ് അഡോപ്ഷൻ റിസോഴ്സ് ഏജൻസി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്റ്റേറ്റ്

അഡോപ്ഷൻ റിസോഴ്സ് ഏജൻസിയുടെ നിയന്ത്രണത്തിൽ സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ നടത്തുന്ന പതിനേഴ് ദത്തെടുക്കൽ കേന്ദ്രങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നു.

II. ജില്ലാ ശിശു സംരക്ഷണ യൂണിറ്റുകൾ (DCPU)

ഐ.സി.പി.എസ്. പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന ശിശു സംരക്ഷണ പരിപാടികൾ ജില്ലാ തലത്തിൽ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതും ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതും ജില്ലാടിസ്ഥാനത്തിൽ രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള ജില്ലാ ശിശു സംരക്ഷണ യൂണിറ്റുകളാണ്. കുട്ടികളുടെ അവകാശ സംരക്ഷണവും സുരക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾക്ക് ജില്ലാ തലത്തിൽ സമീപിക്കേണ്ടത് ജില്ലാ ശിശു സംരക്ഷണ യൂണിറ്റുകളെയാണ്.

III. ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റി (CWC)

ജെ.ജെ.ആക്ട് നിഷ്കർഷിക്കുന്നത് പ്രകാരം ശ്രദ്ധയും സംരക്ഷണവും ആവശ്യമായ കുട്ടികളുടെ വിഷയങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന് ഓരോ ജില്ലയിലും ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റികൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ശ്രദ്ധയും പരിചരണവും ആവശ്യമുള്ള കുട്ടികളുടെ പുനരധിവാസം സംബന്ധിച്ച് പരിശോധന നടത്തി തീരുമാനം എടുക്കുന്നത് ഈ കമ്മിറ്റിയാണ്. ഒരു ചൈൽമാനം 4 മെമ്പർമാരും ഉൾപ്പെടുന്നതാണ് ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റികൾ.

IV. ജൂവനൈൽ ജസ്റ്റിസ് ബോർഡ് (JJB)

നിയമവുമായി പൊരുത്തപ്പെടാത്ത കുട്ടികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന് സംസ്ഥാനത്തെ 14 ജില്ലകളിലും ജൂവനൈൽ ജസ്റ്റിസ് ബോർഡുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട് (ജെ.ജെ ആക്ട് വകുപ്പ് 4). ഓരോ ജൂവനൈൽ ജസ്റ്റിസ് ബോർഡിലും ഒരു പ്രിൻസിപ്പൽ മജിസ്ട്രേറ്റും (ജൂഡീഷ്യൽ ഫസ്റ്റ് ക്ലാസ്സ് മജിസ്ട്രേറ്റും) രണ്ട് സോഷ്യൽ വർക്കർ മെമ്പർമാരാണ് ഉള്ളത്.

V. സ്ഥാപനേതര സംരക്ഷണ പദ്ധതികൾ:

ശ്രദ്ധയും സംരക്ഷണവും ആവശ്യമുള്ള കുട്ടികളുടെ പുനരധിവാസം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി ചുവടെ പറയുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു;

ദത്തെടുക്കൽ

ജന്മം നൽകിയ മാതാപിതാക്കളിൽ നിന്ന് കണ്ടതിനെ സമീരമായി വേർപെടുത്തപ്പെടുകയും, ഏറ്റെടുക്കുന്ന മാതാപിതാക്കളിൽ നിന്ന് നിയമപരമായ എല്ലാ

അവകാശങ്ങളും അധികാരങ്ങളും ഉത്തരവാദിത്വങ്ങളും കണതിന് ലഭ്യമാക്കുന്നതുമായ നടപടിയാണ് ദത്തെടുക്കൽ.

സ്പോൺസർഷിപ്പ്

സാമ്പത്തിക പരാധീനതമൂലം വിദ്യാഭ്യാസം നേടാൻ കഴിയാത്ത കുട്ടികൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ ധനസഹായമായി പ്രതിമാസം 2000 രൂപ വീതം നൽകുന്ന പദ്ധതി.

ഫോസ്റ്റർ കെയർ

കുടുംബങ്ങളിലെ പ്രതികൂല സാഹചര്യം കാരണം മാതാപിതാക്കളോടൊപ്പമോ മറ്റ് ബന്ധുക്കളോടൊപ്പമോ ജീവിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത കുട്ടികൾക്ക് അവരെ സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറും പ്രാപ്തിയുമുള്ള മറ്റു കുടുംബങ്ങളിൽ സന്തോഷപൂർവ്വം ജീവിക്കാൻ അവസരമൊരുക്കി കൊടുക്കുകയാണ് ഫോസ്റ്റർ കെയർ പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശ്യം.

ഐ.സി.പി.എസ് ധനസഹായത്തോടെ സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ നടത്തുന്ന ചൈൽഡ് കെയർ സ്ഥാപനം;

കായിലോൺ സോഷ്യൽ സർവ്വീസ് സൊസൈറ്റിയുടെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന അഞ്ജനം ചിൽഡ്രൻസ് ഹോമിൽ ശ്രദ്ധയും സംരക്ഷണവും ആവശ്യമുള്ള 25 പെൺകുട്ടികളെ പുനരധിവാസിപ്പിച്ചു വരുന്നു.

സ്നേഹ്യശൈൽഡ് അഡോപ്ഷൻ ഏജൻസി (SAA)

6 വയസ്സിനു താഴെ പ്രായമുള്ളതും, ശ്രദ്ധയും പരിചരണവും ആവശ്യമുള്ളതും, ദത്തെടുക്കലിനു വിധേയരാകേണ്ടതുമായ കുട്ടികളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളാണ് SAA. സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ 14 അംഗീകൃത ദത്തെടുക്കൽ സ്ഥാപനങ്ങൾ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.

തുറന്ന അഭയ ഭവനങ്ങൾ (Open Shelter Home)

തെരുവു കുട്ടികളുടെ പുനരധിവാസം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായുള്ള 4 തുറന്ന അഭയ ഭവനങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.

VI. ICPS മുഖേന കുട്ടികൾക്ക് വേണ്ടി നടപ്പിലാക്കുന്ന മറ്റ് പദ്ധതികൾ

1. ഔവർ റെസ്പോൺസിബിലിറ്റി ടു ചിൽഡ്രൻ (ഒ.ആർ.സി)
2. കാവൽ പദ്ധതി
3. സനാഥബാലും (പോറ്റി വളർത്തൽ)
4. ഉജ്ജ്വലബാലും
5. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ National Child Award for exceptional Achievement Award വാങ്ങുന്ന സംസ്ഥാനത്തെ കുട്ടികൾക്ക് പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്ന പദ്ധതി.
6. വിജ്ഞാനദീപ്തി
7. ആഫ്റ്റർ കെയർ
8. കാവൽ പ്ലസ് - ശരണബാലും
9. പാരന്റിംഗ് ക്ലിനിക്കുകൾ
10. നിനവ്.

കുട്ടികളുടെ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി രക്ഷിതാക്കളിൽ വേണ്ടത്ര അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള പാരന്റിംഗ് ക്യാമ്പയിന്റെ ഭാഗമായി ഹ്രസ്വചിത്രം, ഡോക്യുമെന്റി, പോസ്റ്ററുകൾ, സെമിനാറുകൾ, എഫ്.എം. ക്യാമ്പയിനുകൾ എന്നിവ സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നു. കുട്ടികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവിധ വിഷയങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനും വിദഗ്ദ്ധ പരിചരണം നൽകുന്നതിനുമായി ജില്ലാതലത്തിൽ ജില്ലാ റിസോഴ്സ് സെന്റർ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുട്ടികൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ ഫലപ്രദമായി തടയുന്നതിനായി ബാലസുരക്ഷാ പ്രൊട്ടോക്കോൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതുപ്രകാരം പൊതുജനങ്ങൾക്കും ദൃശ്യ-ശ്രാവ്യ മാധ്യമങ്ങൾക്കും ജില്ലാ ശിശു സംരക്ഷണ യൂണിറ്റ് മുഖാന്തിരം ബോധവൽക്കരണം നൽകിവരുന്നു. ജില്ലാതലത്തിൽ കുട്ടികളുടെ സുരക്ഷയും സംരക്ഷണവും വിലയിരുത്തുന്നതിനായി ജില്ലാ ജഡ്ജി അധ്യക്ഷനായി വിവിധ കർത്തവ്യവാഹകരെ ഉൾപ്പെടുത്തി ജില്ലാ ജൂവനൈൽ ജസ്റ്റീസ് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

C. സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും സുരക്ഷ മുൻനിർത്തി കേരള വനിതാ കമ്മീഷൻ ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികൾ

(1) സെമിനാറുകൾ, ശില്പശാലകൾ.

(2) സ്ത്രീകളുടെ പരാതികൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സിറ്റിംഗ്/ഹിയറിംഗ്

(3) പിതൃത്വതർക്ക പരിഹാരത്തിനായി ഡി. എൻ.എ പരിശോധന.

(4) സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിനുവേണ്ടി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള ജാഗ്രതാസമിതിയിലെ അംഗങ്ങൾക്കുള്ള പരിശീലനം.

(5) കുടുംബപ്രശ്നങ്ങളും മറ്റും പരിഹരിക്കുന്നതിനായി കൗൺസിലിംഗ്

(6) വിവാഹപൂർവ്വ കൗൺസിലിംഗ്

(7) കൗമാരക്കാരായ കുട്ടികളിൽ ലിംഗസമത്വം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുള്ള കലാലയജ്യോതി പരിപാടികൾ

(8) മുഖാമുഖം പരിപാടി:- സ്ത്രീശാക്തീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്ന സംഘടനകളിൽ നിന്നും വ്യക്തികളിൽ നിന്നും ആശയങ്ങളും അഭിപ്രായങ്ങളും സ്വീകരിക്കുന്നു.

(9) സ്ത്രീസംരക്ഷണ നിയമങ്ങളെക്കുറിച്ച് സ്ത്രീകൾക്ക് അറിവ് നൽകുന്നതിനായി ബുക്ക് ലെറ്റുകളും ബ്രോഷറുകളും അച്ചടിച്ചു വിതരണം ചെയ്യുന്നു.

(10) അച്ചടി ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങളിലൂടെ സ്ത്രീസംരക്ഷണ നിയമങ്ങളെക്കുറിച്ച് വ്യാപകമായ പ്രചരണം നൽകുന്നു.

(11) മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ സ്ത്രീകളെ മോശമായി ചിത്രീകരിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് നിരന്തരം നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനായി മീഡിയ മോണിറ്ററിംഗ് സെൽ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

D. സ്ത്രീകൾക്ക് നേരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ കർശനമായി തടയുന്നതിനും സുരക്ഷ ഒരുക്കുന്നതിനുമായി ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ

പൊതു ഇടങ്ങളിലും സ്വകാര്യ സ്ഥലങ്ങളിലും സ്ത്രീകൾക്ക് നേരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ കർശനമായി തടയുന്നതിനും സുരക്ഷ ഒരുക്കുന്നതിനുമായി ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് വിവിധ പദ്ധതികളും സംവിധാനങ്ങളും നിലവിലുണ്ട്. വനിതാ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ, വനിതാ സെൽ, വനിതാ ബറ്റാലിയൻ, പിങ്ക് പോലീസ്, നിഴൽ, വനിതാ സ്വയം പ്രതിരോധ സംഘം, വനിതാ ബീറ്റ് എന്നിവ

സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും സുരക്ഷ മുൻനിർത്തി പോലീസ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികളാണ്. ശാരീരിക പീഡനം, സ്ത്രീധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരാതികൾ എന്നിവ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക സംവിധാനം പോലീസ് ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടുന്ന ആർക്കും aparajitha.pol@kerala.gov.in എന്ന ഇ-മെയിൽ വിലാസത്തിൽ പരാതി നൽകാവുന്നതാണ്. കൂടാതെ 9497996992 എന്ന നമ്പരിലും പരാതികൾ അറിയിക്കാം.

സ്ത്രീകൾക്കെതിരായ കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ പോലീസ് കർശനമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി ബന്ധപ്പെട്ട പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് കർശന നിർദ്ദേശം നൽകി സർക്കുലർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ നടന്നാൽ അതിവേഗം FIR രജിസ്റ്റർ ചെയ്യണമെന്നും ഫോറൻസിക് പരിശോധനയ്ക്കുള്ള തെളിവ് ശേഖരണം, മറ്റ് ശാസ്ത്രീയ തെളിവ് ശേഖരിക്കൽ, രണ്ട് മാസത്തിനുള്ളിൽ ലൈംഗികാതിക്രമ കേസുകളുടെ അന്വേഷണം പൂർത്തിയാക്കൽ എന്നിവയെപ്പറ്റി ഈ സർക്കുലറിൽ പ്രതിപാദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനു പുറമെ സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമെതിരെയുള്ള കുറ്റകൃത്യത്തെക്കുറിച്ച് അറിവോ പരാതിയോ ലഭിച്ചാൽ അധികാര പരിധി പരിഗണിക്കാതെ തന്നെ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് ബന്ധപ്പെട്ട പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ തുടരന്വേഷണത്തിനായി 24 മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ കൈമാറണമെന്നും നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമെതിരെയുള്ള അതിക്രമ സംബന്ധിച്ച പരാതികളിന്മേൽ പരാതിക്കാരുടെ വീട്ടിൽ നേരിട്ട് ചെന്ന് മൊഴികളും മറ്റും രേഖപ്പെടുത്തുന്നതുവഴി ഇത്തരം കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ പരാതി നൽകാനുള്ള വിമുഖത ഒഴിവാക്കുകയും ഇരയ്ക്കൊപ്പമാണ് പോലീസ് എന്ന മനോഭാവം പരാതിക്കാരിൽ ഉളവാക്കുവാനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ മാസവും ആദ്യവാരം ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എസ്.എച്ച്.ഒ മാരെ ഏകോപിപ്പിച്ച് MONTHLY CRIME CONFERENCE നടത്തി ഇത്തരം കേസുകളുടെ പുരോഗതി വിലയിരുത്താറുണ്ട്. കേസന്വേഷണത്തിൽ വീഴ്ചയോ അപാകതകളോ കണ്ടാൽ കുറ്റക്കാരായ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്.

ആക്രമണങ്ങൾക്ക് ഇരയാകുന്ന പെൺകുട്ടികൾക്ക് പോലീസ് സഹായം പെട്ടെന്ന് എത്തിക്കാനായി

നമ്പർ ഡയൽ ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഫോണിന്റെ പവർ ബട്ടൺ മൂന്ന് തവണ അമർത്തിയാൽ പോലീസ് ആസ്ഥാനത്തെ കമാന്റ് സെന്ററിൽ സന്ദേശം ലഭിക്കുകയും പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ തിരികെ വിളിച്ച് വിവരം അന്വേഷിക്കുകയും അടിയന്തരമായ പോലീസ് സഹായം നൽകുകയും ചെയ്യും. സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും ആത്മ ധൈര്യം നൽകുന്നതിനായി വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം ലഭിച്ച വനിതാ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ Self Defence Training ക്ലാസുകൾ സ്ത്രീകൾ, കോളേജ്, വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങൾ, കുടുംബശ്രീ എന്നിവയിലൂടെ നൽകി വരുന്നുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ